百千万工程·茂名观察

以招商引资为引擎 为县域经济发展注入新动能

近期,化州持续大力开展"敲 门招商"行动和"化商回归"工 程。近日,化州迎来新材料科技产 业园和新型储能设备制造项目落 户茂名临空经济区,项目合计投资 5亿元,与园区谋划的三大主导产 业中的智能制造产业高度契合,项 目达产后将加速县域产业升级。 在"百千万工程"三年初见成效目 标的重要节点,要持续优化营商环 境,大抓招商引资,助推县域经济 实现高质量发展。

要统一思想认识,构建大抓招 商新格局。招商引资是推动县域 经济高质量发展的"关键引擎", 要始终把招商引资作为"一号工 程",抢抓珠三角产业向粤东西北 产业园区转移机遇,主动出击、精 准对接、齐抓共管,全市上下"一 盘棋"常态化抓好招商引资工 作。如山东省潍坊市创新上下协 同的一体化招商机制和重大项目 集中攻坚机制,由市级主管部门牵 头协调,多支专业队伍协同发力, 制定招商路线图、任务书、时间表, 推动全市招商政策、平台、资源共 通共享,构建"大招商"格局。 2024年全市统一策划包装重点招 商项目600多个,联合开展宣传推 介活动150多次,推动招商引资工 作取得显著成效。

要创新思维模式,形成产业集 聚新效应。9月12日,省长王伟中 在全省市县党政正职高质量发展 能力提升暨"加快建设更具国际 竞争力的现代化产业体系"专题 培训班上强调,要推动产业集群发 展,从大中小、上下游、产供销等各 环节发力,加强全产业链建设,打 造更多特色鲜明、竞争力强的产业 集群。招商引资工作要顺应新形 势、适应新要求,从传统的"项目 思维"转变为"链式思维",结合本 地特色产业优势,深入分析产业链 上下游配套关系,完善产业链招商

图谱,为精准招商提供有力支撑。 通过加强与行业协会、商会等组织 的合作,通过以商招商方式,引进 上下游关键、薄弱、缺失环节,提高 招商的针对性和有效性

要优化营商环境,打造"筑巢 引凤"新高地。优化营商环境是 招商引资工作的基础。政府部门 既要当好为企业服务的"店小 二",持续深化"放管服"改革,简 化审批流程,提高服务效率,为企 业提供全方位、一站式服务;更要 立足企业发展视角,在市场开拓、 产业转型、技术创新、企业融资、人 才支撑等方面提供保障和支持,成

为具有市场思维的"合伙人"。如 化州在"敲门招商"行动中,严格 落实企业服务官制度,市镇领导常 态化联系企业,及时帮助企业纾 困;积极邀请广大企业家到化州考 察投资,助力其成为化州发展合伙

人,构建"奋斗共同体" 要用好乡情纽带,凝聚共谋发 展新合力。近年来,各地以乡情为 纽带,通过开展"人才回归工程" "反哺工程"激发在外企业家和人 才对家乡的归属感,吸引外出乡 贤、人才返乡投资或创业,成功推 动地方经济发展。化州此次签约 的两大项目投资方均为化州籍企

业家。因此,在招商引资工作中, 应建立健全乡贤联络机制,搭建沟 通交流平台,广泛凝聚在外人才、 企业家、专家学者等群体的智慧与 资源,激发他们反哺家乡、参与建 设的内生动力。同时,要结合地方 实际,精准对接项目、资金、技术与 人才需求,推动乡情优势转化为发 展优势。如江门恩平市充分利用 温泉资源与侨乡文化底蕴,成功塑 造"中国温泉之乡"品牌形象,并 积极引进智能装备制造等新兴产 业,实现传统产业与现代产业协同 发展,走出一条生态优先、绿色发

◆今日 沙察

党校新校区启用赋能城市发展

周平(茂南)

在喜悦的丰收季节里,我市迎 来了一件具有里程碑意义的大事 -9月26日,坐落于高州市分界 镇、毗邻根子镇柏桥村的茂名市委 党校新校区正式启用。这是我市委 贯彻落实习近平总书记关于党校办 学治校系列重要指示精神的生动实 践,也是我市立足新发展阶段、赋能 高质量发展,特别是聚力实施"百千 万工程"的一项关键性基础设施和 战略举措。新校区的落成启用,标 志着我市干部教育培训事业站上了 新起点,也为我市在服务大局、传播 政策、助推发展方面注入了强劲的

党校因党而立、为党而办,是教 育培训党员领导干部的主渠道,也 是党的思想理论建设的重要阵地。 茂名市委党校新校区规模宏大、设 施先进,其启用极大地改善了办学 条件,为大规模、高质量培训党员干 部奠定了坚实基础。在这里,首要 任务就是成为学习宣传研究新时代 中国特色社会主义思想的前沿阵

导全市各级领导干部深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",自觉在思想上政治上行动上 同党中央保持高度一致。新校区将 与"柏桥讲堂"一体推进,形成更强 大的聚合效应,确保党的创新理论、 中央的重大决策部署和省委、市委 的工作要求,能够最迅速、最精准、 最深入地传达给每一位参训学员, 并通过他们辐射到全市各个领域、 各条战线,转化为推动茂名发展的 统一意志和自觉行动。

茂名市委党校新校区位于柏桥 荔博园片区,与中国荔枝博览馆、柏 桥服务区等共同构成了一个集教育 培训、文化展示、产业体验于一体的 连片建筑群。这种布局本身就蕴含 了开放、联动、融合的发展理念。一 方面,"柏桥讲堂"作为重要的实践 教学点和政策宣传窗口,可以与党 校新校区的理论教学、学术研讨形 成优势互补,构建起"理论+实践"的 立体化教学模式,增强培训的吸引

望成为一个区域性的交流平台。不 仅可以培训本市干部,未来还可承 接更多区域性、全国性的学术会议、 干部培训交流活动,借助茂名特色 产业(如五棵树一条鱼、石化、海洋 经济等)和乡村振兴实践的品牌效 应,提升茂名市委党校的办学影响 力和茂名城市的知名度。

围绕发展中心、服务发展大局 是党校工作必须始终坚持的重要原 则。现阶段,我市正锚定高质量发 展首要任务,全力推进"百千万工 程"、坚持制造业当家等核心战略, 奋力在粤东粤西粤北振兴发展中走 在前列。党校工作必须与此同频共 振。新校区的启用,为党校更好地 履行这一职责提供了前所未有的平 台。第一,它可以设计开发更具针 对性的培训课程。围绕"百千万工 程"的内涵要求、具域经济发展、城 乡区域协调、绿美茂名生态建设、营 商环境优化、基层社会治理等主题, 开展精准化的能力培训,帮助各级 干部成为懂政策、通业务、善落实的 地。通过系统化、常态化的培训,引 力和实效性。另一方面,新校区有 行家里手。第二,它能够依托毗邻 发展力量。

柏桥村实践现场的优势,强化实践 教学。柏桥村在乡村振兴、特色产 业发展等方面积累了宝贵经验,新 校区可充分利用这一"活教材",开 展案例教学、现场调研,让学员在理 论与实践的结合中深化理解、启发 思路。第三,它有助于提升党校的 科研咨政能力。汇聚学员和教师的 智慧,围绕茂名发展中的重点、难 点、堵点问题深入开展调查研究,形 成高质量的研究成果和决策咨询报 告,为市委、市政府科学决策提供智 力支持,使党校成为服务我市发展

坚持从严治校、从严治教、从严 治学,是提升办学质量、塑造一流品 牌的生命线。新校区优越的硬件设 施需要与之相匹配的优良学风和严 格管理来保障。只有营造风清气正 的学习环境,坚持高标准办学,才能 确保教育培训效果,赢得学员和社 会的认可,真正打造出"更高质量、 更具办学影响力的一流党校"品牌, 从而更有效地传播党的声音,汇聚



唐续英烈精神 凝聚振兴中华强大动力

在第十二个烈士纪念日来临 之际,9月26日,由中国退役军人关 爱基金会主办,茂名市军休干部志 愿服务队、茂南区河西街道退役军 人好心志愿服务队承办,联合广东 石油化工学院青年学子共70多人, 在茂名市烈士陵园举行"百万鲜花 祭英烈"主题活动。晴空浩荡,庄 严肃穆,伴随着雄壮的《义勇军进 行曲》,全场齐声高唱中华人民共 和国国歌。国歌唱毕,全场肃立, 向为中国人民解放事业和共和国 建设事业英勇献身的烈士默哀敬 礼,深切表达对革命先烈的崇高敬 意和缅怀之情。

每年9月30日上午,向人民英 雄敬献花篮仪式在北京天安门广 场隆重举行。天地英雄气,千秋尚 凛然。李大钊、方志敏、杨靖宇等 共产主义者所秉持的远大理想激 励了一代又一代的共产党人前赴 后继、忘我奋斗,成千上万的英雄 烈士为了实现革命的崇高理想而 付出鲜血和生命,谱写出中华民族 伟大复兴的壮丽史诗。在井冈山 革命烈士陵园、红军长征会师纪念 碑、狼牙山五勇士纪念塔等全国红 色历史纪念地,安放着无数为了新 中国建设而浴血奋斗、为国殉难的

英雄遗体;茂名各地也有革命烈士 纪念地,铭记着当地的英雄事迹, 绽放着中华民族不屈不挠、自强不 息、不畏强暴、敢于斗争的光辉品 质。国家设立烈士纪念日,就是要 提醒我们不忘历史,珍爱和平,缅 怀英烈,致敬英雄,在追思忠魂中 弘扬英雄精神,在慎终追远中铸就 强大动力,在精忠报国中实现复兴

"英雄是华夏民族最闪亮的坐 标"。中华民族是英雄辈出的民 激流勇进,不放弃每一位人民群 族。巍巍华夏英雄丰碑,浩气长 存! 英雄们总是在危亡中启航、绝 境中淬炼、困苦中奋斗、无声中奉 献。面对山河破碎的家园、备受凌 辱的民族同胞,在艰苦卓绝的革命 斗争中,杨靖宇、左权、赵登禹、新 四军"刘老庄连"、茂名籍李卡、朱 也赤、郑奎等为代表的一批批英雄 烈士,就是中国人民和中华民族的 英勇代表。中华民族之所以历经 重重磨难而巍然屹立,就是因为英 雄烈士们用血肉之躯铸就坚不可 摧的民族脊梁;中华文明之所以上 ……这些新时代的人民英雄,在我 下五千年而灿烂不息,就是因为英 雄用鲜血生命将文明的薪火代代 相传。今天我们设立烈士纪念日, 对英雄烈士致以最崇高的敬意,就

是因为时间越是久远,我们就越需 要铭记英雄的事迹,传承英雄的精 神,弘扬民族英雄的正能量。

国家的意志,回应着人民的情 感与心声。设立烈士纪念日,鲜艳 的五星红旗记录着无数革命英雄 抛头颅洒热血的感人事迹,传承着 临危不惧、百折不挠的民族精神。 时至今日,越是和平的年代,英雄 情怀与精神就越需要珍惜和传 承。抗击洪涝的主战场,消防官兵 众,张五洲、徐济鑫等专职消防员 抗洪抢险救援中英勇牺牲;脱贫攻 坚的第一线,第一书记和驻村工作 者默默奉献,用勤劳智慧在乡村大 地谱写发展赞歌,年轻的黄文秀为 了乡亲安危,在洪水中不幸遇难, 将生命定格在大山深处;灯火通明 的科研楼,众多科研工作者挑灯夜 战,忘我奋斗,为国家地球深部探 测技术运筹帷幄,用五十八载灿烂 人生唱响"我爱你中国"的黄大年 为中国科学事业作出毕生贡献 国社会主义革命、建设、改革的非 凡历程中鞠躬尽瘁,不畏艰险,在 波澜壮阔的新时代奋斗画卷中,闪 耀着英雄的时代风采,成为我们竞

相学习、追赶的时代榜样!

中华民族复兴崛起,志在九 天。实现民族复兴崛起的伟大重 任越来越近,越是艰难险阻,就越 需要不断奋进,就越需要呼唤民族 精神,争做时代英雄。值此中华人 民共和国成立76周年之际,让我们 缅怀英烈,致敬英雄,从英雄先烈 的精神品质中汲取奋进力量,为实 现伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

画場外

"绿幕特效"

图/文 陶小莫 杜燕盛



据法治日报报道,头发花白的"老中医"端坐 在一张士朴的太卓后侃侃而谈 背暑显示是在一 "病房"内,左右两边的病床上各躺着一名面容模 糊的"患者";肤色黝黑的"农民"手捧饱满的果 子大步走到镜头前,"瞅瞅,这一大片全是咱们家 的果,保证绿色无添加"。在他身后,十几名工人 在果园内劳作,地上堆满了果篮;穿着工服的"女 工"站在生产流水线机器前,手脚麻利地打包着 货物,嘴里说着"家人们,我家5000平方米工厂, 真正的源头厂家,全网最低价"。背景中,看不清 面容的工人们正忙碌着……在一些直播间,这些 看似逼真的场景,其实都是假的——通过绿幕抠 图等特效技术合成的虚拟背景。记者近日调查 发现,一些使用虚拟背景的"绿幕直播间"大量存 在于多个直播平台,在绿幕特效加持下,商家声 称"生产源头直发",诱导消费者下单。而绿幕抠 图技术和教程也在网上公开售卖,提供"场景搭 建"一条龙服务。

商家利用绿幕虚构"源头厂家""百亩果园", 属于通过技术手段伪造商品来源场景,以"源头直 发"为卖点误导消费者的行为,这类行为所带来的 流量与销量优势,会直接挤压合规商家的市场空 间,形成"劣币驱逐良币"的不公平竞争格局。治 理"绿幕乱象",不能仅靠消费者"擦亮眼睛"。老 年人、信息辨别能力较弱的群体最容易成为受害 者。真正的解决之道,在于构建综合治理体系,监 管部门应加大执法力度,对虚假宣传行为依法严 惩;平台也需升级审核机制,对频繁使用循环视 频、人物与背景明显不协调的直播间进行标记或 限流,并建立更高效的举报与追责机制。

拍卖公告

受委托,我公司定于2025年10月21日9时30 分在高州市府前路57号四楼高州市公共资源交易中 心拍卖厅公开拍卖:

位于高州市潘州大道北西侧官杨村的两宗国有 建设用地使用权,第一宗土地证载面积为14839㎡,不 动产权证为粤(2025)高州市不动产权第0057284号, 用途为其他商服用地,起拍价:7122720元;第二宗土 地证载面积为20425㎡,不动产权证为粤(2025)高州 市不动产权第0057165号,用途为其他商服用地,起拍 价:9804000元。两宗土地整体拍卖,起拍价: 16926720元(保证金500万元)。

详细资料备索,有意竞买者请于10月20日17时

前,将保证金汇入指定账户(账号可联系我公司获得 以款到账为准,汇款人名称须与竞买人名称一致,保证 金须以转账形式划入,不得以现金存入)。 竞买人须 在拍卖会当天8时30分至9时30分携带银行转账回 执、有效证件(单位的须持单位证照文件及授权书)到 拍卖会场办理竞买登记手续

展示时间:自公告之日起(电话预约)

展示地点:标的所在地

详情咨询:0668-2936219、18938350831 公司地址:茂名市油城七路2号裕海国际十三楼

广东裕海拍卖有限公司